

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №13» МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ СИМФЕРОПОЛЬ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ**

Тел.22-33-96, 22-64-58
myschool13@gmail.com

295014, г. Симферополь, Евпаторийское шоссе, 39

№ 222 от 08.04.19

**Информация
о результатах проведения Недели инклюзивного образования «Разные
возможности – равные права» в МБОУ СОШ № 13
с 01.04.2019 по 07.04.2019**

На основании Приказа Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 29.12.2018 г. №2760 «Об утверждении плана работы Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым на 2019 год», в МБОУ СОШ №13 с 01.04.2018 - 07.04.2018 была проведена Неделя инклюзивного образования «Разные возможности – равные права».

Основными целями проведения Недели инклюзивного образования являлись:

- развитие потенциала учеников с ОВЗ и инвалидностью в области обучения, коммуникации, отношений со сверстниками и социализации;
- продвижение развития инклюзивного образования и инклюзии в общество;
- привлечение внимания общества к проблемам, с которыми сталкиваются дети с ОВЗ и инвалидностью при реализации своих прав на доступное и качественное образование.

В рамках Недели, согласно разработанному плану, были проведены следующие мероприятия:

- 1) педагогом-психологом школы, Ткаченко Д. А., оформлены информационные стенды, включающие в себя материал, посвященный инклюзивному образованию и Всемирному дню распространения информации об аутизме.
- 2) на протяжении всей рабочей недели с 01.04.19 по 05.04.19 в фойе школы осуществлялась демонстрация социальных роликов по теме инклюзии и толерантного отношения к детям с ОВЗ.
- 3) также в течении Недели осуществлялась раздача информационных буклетов для родителей (опекунов) учащихся «Инклюзивное образование – это...».
- 4) 2 апреля 2019 года в рамках Всемирного дня распространения информации об аутизме, а также с целью поддержки детей, подростков и взрослых людей с аутизмом, учащиеся МБОУ СОШ №13 приняли участие в 5-м ежегодном флешмобе «#ТыСможешь». Фото с позитивными и ободряющими посланиями для людей с аутизмом были выложены в социальной сети «Вконтакте», в частности на странице группы «#ТыСможешь. Флешмоб 2019»
- 5) в течении Недели инклюзивного образования классные руководители провели с учащимися следующие классные часы: в 1-4 класса – «Дети должны учиться вместе», 5-7 классах – «Инклюзивное образование – образование для всех», 8-11 классы – «Формирование инклюзивной культуры». Также, учителями-предметниками осуществлялись мини-лекции на тему «Гениальность заложена в каждом из нас», в рамках которых освещалась информация относительно людей с особенностями здоровья, получившие признание и известность в советующих областях науки. На уроках физической культуры проводились беседы о параолимпийских играх: «Спорт без барьеров», «Люди с неограниченными возможностями»

6) 3 апреля 2019 года в 1-В классе, под руководством учителя начальных классов Рябоконева А. А., был проведен мастер-класс по изготовлению закладок для учебников «Осьминожки» (в технике оригами). В качестве ведущих настоящего мастер-класса выступали Тарасенко Анна и Пархоменко Александра, учащиеся 1-В класса, дети с ОВЗ. Данное мероприятие было направлено на раскрытие творческого потенциала девочек и формирование толерантного отношения к ним со стороны одноклассников.

7) 3 апреля 2019 года социальным педагогом Скочко Н. Н. было проведено занятие с элементами тренинга «Не допускай инвалидности души» для учащихся 5-6 классов. Целью настоящего занятия выступало формирование у учащихся адекватного отношения к людям с инвалидностью и ОВЗ.

8) 4 апреля педагогом-психологом Ткаченко Д. А. было проведено занятие с элементами тренинга «Толерантность к людям с ограниченными возможностями. Границы толерантности» для учащихся 7-х классов. Целью настоящего занятия являлось воспитание гуманного отношения к людям с ОВЗ. Данная цель реализовывалась посредством практических упражнений, предполагающих «почувствовать на себе» трудности и препятствия, которые возникают перед людьми с ОВЗ. Учащимися разработаны правила поведения с ребенком-инвалидом, ребенком с ОВЗ и их семьями.

9) 4 апреля 2019 года в 3-А классе, под руководством учителя ИЗО Путильцевой Л. Ю., было проведено практическое занятие «Мы разные, и это хорошо!», направленное на формирование толерантного отношения учащихся к детям с ОВЗ. Ведущим данного занятия выступил Баташев Илья, учащийся 7-Б класса, ребенок с ОВЗ.

10) на протяжении всей Недели, под руководством учителя ИЗО Путильцевой Л. Ю., функционировала выставка детских рисунков «Мы разные, но мы равные» и плакатов «Мир, доступный каждому».

11) в рамках Недели инклюзивного образования в 5 - 6 классах, под руководством учителя технологии Карасевой С. Г., была организована акция «Значок дружбы» по изготовлению значков с эмблемами, символизирующие доброжелательное отношение к детям с ОВЗ.

12) 5 апреля 2019, под руководством учителя технологии Зуйковой К. Ю., в рамках внеурочной деятельности «Киноклуб», в 8 классе осуществлялся просмотр фильма «Чудо» (2017, США, Гонконг, реж. Стивен Чбоски) с последующим обсуждением вопросов толерантного отношения к детям с ОВЗ.

13) 5 апреля 2019 года педагогом-психологом Ткаченко Д. А. был организован дискуссионный клуб с учащимися 10-11 классов на тему: «Как мы можем помочь детям с ограниченными возможностями здоровья?». В рамках урока дискуссии были рассмотрены основные правила общения с инвалидами и детьми с ОВЗ, виды и способы оказания им помощи и поддержки, обсуждался вопрос толерантности.

Таким образом, план Недели инклюзивного образования «Разные возможности – равные права» реализован в полном объеме. Проводимые в рамках Недели мероприятия охватили всех участников учебно-воспитательного процесса и способствовали нравственному, духовному развитию детей, формированию атмосферы дружбы, уважения, взаимопонимания и поддержки в школьном коллективе, формированию толерантного отношения к людям с ограниченными возможностями.

Зам. директора по УВР

Педагог-психолог



Ю. А. Макарина

Д. А. Ткаченко